

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук (14.01.14 – Стоматология, медицинские науки), профессора Копецкого Игоря Сергеевича на автореферат диссертации Качесовой Евгении Сергеевны на тему «Клинико-лабораторное обоснование сочетанной медикаментозной терапии пародонтита», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология (медицинские науки).

Актуальность темы

На сегодняшний день лечение пародонтита является актуальной проблемой, выходящей далеко за пределы стоматологии. В то время как отмечается тенденция к увеличению частоты распространенности пародонтита, имеющего агрессивное течение, все больше нарастает потребность в поиске новых средств и методов лечения, приводящих к сокращению количества рецидивов и улучшающих качество жизни пациентов. Это дает основание утверждать, что научная цель, сформулированная в диссертации, является актуальной.

Научная новизна исследования

При обследовании пациентов с быстро прогрессирующим пародонтитом диссертантом впервые были использованы лабораторные методики изучения показателей метаболизма костной ткани и триады гормонов, регулирующих фосфорно-кальциевый обмен. Разработан новый способ лечения агрессивного пародонтита, основанный на сочетанном применении гликолана для топической терапии и остеотропных препаратов для системного использования

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и практических рекомендаций

Применяемые методы исследования современны, соответствуют сформулированной цели и поставленным задачам. Дизайн исследования построен в соответствии с принципами доказательной медицины.

Выводы, сделанные диссертантом, основаны на изучении достаточного по объему клинического материала, план исследования построен методологически верно. Все это убеждает в достоверности полученных результатов.

Теоретическая и практическая значимость работы

Сформулированные положения и результаты диссертационной работы Качесовой Е. С. включены в учебный процесс, могут быть использованы при разработке лекций, методических рекомендаций, а также при проведении практических занятий со студентами-стоматологами. Новая схема медикаментозного лечения рекомендована к использованию врачами стоматологами-терапевтами и пародонтологами.

Заключение

Анализ автореферата показал, что диссертационное исследование Качесовой Евгении Сергеевны на тему «Клинико-лабораторное обоснование сочетанной медикаментозной терапии пародонтита», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, выполненное под руководством д.м.н. Успенской О. А., является самостоятельным законченным научно-квалификационным трудом, в котором содержится решение важной научной задачи современной стоматологии - повышение эффективности лечения агрессивных форм пародонтита путем применения медикаментозного комплекса на основе гликолана и остеотропных препаратов на основании результатов клинико-лабораторных исследований. По актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне и

практической значимости диссертация соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (с изменениями), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Качесова Евгения Сергеевна – заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология (медицинские науки).

Заведующий кафедрой терапевтической
стоматологии ФГБОУ ВО «Российский
национальный исследовательский университет
им. Н.И. Пирогова» Минздрава РФ,
доктор медицинских наук (14.01.14 - Стоматология)
профессор

Игорь Сергеевич Копецкий

Подпись д.м.н., профессора И.С. Копецкого заверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова Минздрава РФ
д.м.н.

Ольга Юрьевна Милушкина

« 29 » октября 2018 г.



117997, г. Москва, ул. Островитянова, д.1.
тел. +7(495) 434-14-22 , [http:// rsmu.ru](http://rsmu.ru), E-mail: rsmu@rsmu.ru